

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 47-й.

СУББОТА

11
АПРЕЛЯ
1964 года

№ 87 (12837).

Цена 2 коп.

ВЫПУСК
ГОРОДСКОЙ

ПОДВИГ ГОРОДА-ГЕРОЯ БЕССМЕРТЕН!

Трудящимся доблестной Одессы

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют трудящихся города-героя Одессы с двадцатой годовщиной освобождения от фашистской оккупации. Подвиг воинов Советской Армии и Черноморского флота, народных ополченцев, партизан, оборонявших и

освободивших город, навсегда сохранится в памяти советского народа. Желаем трудящимся города-героя новых успехов в строительстве коммунизма.

Вечная слава героям боев за Одессу!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

9 апреля 1964 года.

ДРУЖБА И ЕДИНСТВО — ГЛАВНЫЙ ЗАЛОГ МИРА

Митинг в Будапеште

БУДАПЕШТ, 9 апреля. Спец. корр. ТАСС. Д. Бочаров и М. Попов передают.

Сегодня, в канун отъезда из Венгрии возглавляемой Н. С. Хрущевым советской партийно-правительственной делегации, в спортивном зале народного стадиона состоялась волнующий митинг венгеро-советской дружбы.

Ровно в 16 часов по местному времени в президиуме появляются Н. С. Хрущев, Иштван Доби, Янош Кадар и другие руководители делегации Венгерской Народной Республики, члены советской партийно-правительственной делегации. Участники митинга встречают их бурными, долго не стихающими аплодисментами и возгласами приветий.

Торжественно звучат гимны Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Митинг открывает член Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь

Будапештского городского комитета партии Шандор Гашпар. В кратком вступительном слове он горячо приветствует дорогих советских гостей и поздравляет Яноша Кадара с высокой наградой — присвоением ему звания Героя Советского Союза. Председательствующий предоставляет слово первому секретарю ЦК ВСРП, председателю Революционного рабоче-крестьянского правительства Яношу Кадару. Участники митинга горячо аплодируют ему.

У микрофона глава советской партийно-правительственной делегации Никита Сергеевич Хрущев. По залу прокатывается гром аплодисментов.

Речи Яноша Кадара и Н. С. Хрущева, выслушанные участниками митинга с глубоким вниманием, неоднократно прерывались дружными аплодисментами, часто переходящими в овацию.

В заключение митинга был исполнен партийный гимн «Интернационал».

МЫ УВЕРЕННО ИДЕМ ВПЕРЕД

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ЯНОША КАДАРА

Товарищ Янош Кадар тепло приветствует членов партийно-правительственной делегации Советского Союза и руководителя делегации Н. С. Хрущева.

Мы горды дружбой, связывающей нас с Советским Союзом. Эта дружба нам всего дороже. Венгеро-венгерская дружба во все времена и при любых обстоятельствах является самой верной опорой, умопомрачительной силой как в труде, так и в борьбе.

На переговорах с советской партийно-правительственной делегацией, отметил товарищ Янош Кадар, мы информировали друг друга о результатах созидательной работы и о препятствиях, которые необходимо преодолеть. Мы обсудили международное положение, вопросы международного рабочего движения, а также вели переговоры о том, каким образом можно еще дальше развивать наши хорошие связи, охватывающие уже все области жизни, как можно еще больше укрепить нашу дружбу. Я могу с радостью доложить вам, что наши переговоры и на этот раз характеризовались полным согласием и горячей дружбой.

Каждый прогрессивный человек в мире, каждый настоящий революционер, каждый венгерский коммунист, продолжает Янош Кадар, знает, что означает Советский Союз для человечества. Советский Союз является первой страной победившей пролетарской революции. Его народы под руководством Коммунистической партии и бессмертного Ленина разорвали цепь империализма и доказали возможность победы пролетарской революции — возможность осуществления на практике учения Маркса, теории научного социализма. Они доказали, что социализм может быть построен в одной стране. Народы Советского Союза, не зная усталости и не боясь жертв, с революционным энтузиазмом воздвигли на месте старой царской России, в первом в мире рабоче-крестьянском государстве величественное здание социализма.

международного коммунистического движения, разработанной на Московских совещаниях в 1957 и 1960 годах. Пусть же они знают, что мы стоим на единых позициях с Центральным Комитетом КПСС и с товарищем Хрущевым, мы вместе с ними и со всеми братскими партиями, со всеми марксистско-ленинскими защитниками и защитницами ленинскую политику международного коммунистического движения.

Мы, продолжал Янош Кадар, верим в наши силы. Мы верим в человечество. Мы верим в превосходство социалистического строя. Мы верим в силу и непобедимость социалистической мировой системы. Мы верим в наши народы и друг другу, в венгеро-советскую дружбу, в дружбу социалистических стран и считаем, что дружба между социалистическими странами и их единство являются для человечества главным залогом мира.

Я могу с полным убеждением заявить, что вижу советскую партийно-правительственную делегацию, возглавляемую Никитой Сергеевичем Хрущевым, связанную еще более тесными узами, еще более углубил дружбу между нашими народами, партиями и правительствами.

В заключение своей речи товарищ Янош Кадар поздравил здравствующую в честь Советского Союза, Коммунистической партии Советского Союза, Центрального Комитета, возглавляемого Никитой Сергеевичем Хрущевым, в честь советского народа, строящего коммунизм, в честь Венгерской Народной Республики и Венгерской социалистической рабочей партии, в честь нерушимой венгеро-советской дружбы.

ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО- ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА РОДИНУ

Мы знаем, что, нападая на Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, на товарища Хрущева и на другие братские партии, китайские руководители выступают против генеральной линии

БУДАПЕШТ, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, находившаяся в Венгрии с официальным визитом, отбыла из Будапешта на Родину.

ВЗГЛЯДЫ И ЦЕЛЬ У НАС — ОДНИ

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА

вперед. В 1963 году в странах социализма уровень производства по сравнению с довоенным периодом возрос примерно в 8 раз, если брать сопоставимую территорию.

Думаю, вы согласитесь со мной, товарищи, продолжал Н. С. Хрущев, что Советский Союз, трудящиеся нашей страны внесли немалый вклад в общее дело укрепления социализма. Своими трудовыми успехами они способствовали росту могущества всего нашего великого социалистического сообщества. Вы знаете, что представляет из себя сегодня великий Советский Союз — вторая в мире индустриальная держава, которая развивает свою экономику значительно более быстрыми темпами, чем Соединенные Штаты Америки. Сегодня мы производим примерно 65 процентов промышленной продукции по сравнению с Соединенными Штатами. Но недалеко то время, когда мы превзойдем Соединенные Штаты Америки, как уже превзошли их по выпуску целого ряда продуктов в важнейших отраслях индустрии. Напомню вам, что рядом с индустриальным гигантом, каким была индустрия Советского Союза уже в 1953 году, за последние десятилетия появились еще два таких гиганта.

Программа нашей партии, которая успешно выполняется, ставит перед советским народом еще более грандиозные задачи. Мы должны будем создать на нашей земле еще 5 промышленных и более двух сельскохозяйственных стран, подобно нашему нынешнему Советскому Союзу. Можем доложить вам, как друзьям и братьям, что советский народ под руководством Коммунистической партии не подведет своих братьев по классу, построит материально-техническую базу коммунизма.

Из печати вы знаете, товарищи, сказал Н. С. Хрущев, что в эти дни были опубликованы важные документы Венгерской социалистической рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза и других братских партий о борьбе за укрепление единства мирового коммунистического движения. В этих документах показаны раскольнические действия руководителей КПК, показана серьезная опасность их подрывной работы в социалистическом лагере и в международном коммунистическом движении.

Прикрываясь «левой» ультра-революционной фразой в борьбе против ленинского курса международного коммунистического движения, китайские раскольники в своей злобной клевете на братские партии фактически смыкаются с силами реакции и империализма. То, что не удалось сделать империалистам — внести дезорганизацию в социалистический лагерь и международное коммунистическое движение, очернить великое марксистско-ленинское учение, строительство коммунизма в СССР, это теперь пытаются сделать китайские руководители. Империалисты могут теперь потирать руки, видя, как их функция идеологии на социализм выполняют китайские раскольники, которые называют себя коммунистами, марксистами-ленинцами. Какое может быть еще более гнусное предательство нашего великого революционного дела!

Надо сказать, товарищи, что в отношениях с руководством КПК марксистско-ленинские и ленинские принципы максимума терпимости и выдержки. Несмотря на то, что китайская печать в радио аеди разнузданно клеветническую кампанию против КПСС и других марксистско-ленинских партий, мы в течение длительного времени воздерживались от публичного ответа раскольникам, надеясь, что они

прислушаются к голосу международного коммунистического движения и вернутся на правильный путь.

К сожалению, этого не произошло. Китайские руководители за последнее время еще более усилили свои подрывные раскольнические действия. Поступая таким образом, руководители КПК, как видно, преследуют особые цели — навязать братским партиям свой авантюристический антиленинский курс, утвердить свою гегемонию в международном коммунистическом движении.

Что можно сказать по поводу таких абсурдных призываний? Только одно: все потуги китайских руководителей подчинить себе коммунистическое движение потерпел позорный провал. Мировое коммунистическое движение, верное принципам марксизма-ленинизма, преодолело возникшие трудности. Оно выдвигает в борьбе с раскольниками еще более крепкий и закаленный. Под великим знаменем Маркса-Энгельса-Ленина оно приведет рабочий класс, трудящихся всех стран к новым историческим победам в борьбе за мир, демократию, национальное освобождение и социализм.

Мы живем в замечательное время, продолжал Н. С. Хрущев, когда совершаются глубокие революционные преобразования, в корне изменяющие облик всей земли. Доживает свой век капитализм. Разрушаются остатки колониальной тюрьмы народов. С каждым годом новый общественный строй все более прочно и широко утверждается на нашей планете, все больше стран и народов становится под знамена социализма. Нет такой силы на земле, которая могла бы остановить это неодолимое движение народов к социализму.

Товарищи! Мы рады еще раз подчеркнуть, что Советский Союз и Венгрия выступают вместе на международной арене по всем важнейшим проблемам современности в борьбе за мир и социальный прогресс. Мы с вами достигли больших успехов в строительстве социализма и коммунизма. А успехи социализма — есть решающий фактор в революционном преобразовании мира, в утверждении нового, справедливого общественно-гоя строя, который неуклонно распространяется по всей планете. Это наполняет нас новой энергией в борьбе за счастливое будущее человечества.

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОГО СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

БУДАПЕШТ, 9 апреля. (ТАСС). Сегодня, 9 апреля, в здании Государственного собрания Венгерской Народной Республики состоялось подписание совместного советско-венгерского заявления. С советской стороны заявление подписал Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета

Министров СССР Н. С. Хрущев, с венгерской стороны — первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председатель венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства Янош Кадар.

Очередная задача

С ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА СНХ РСФСР

Все советы народного хозяйства экономических районов Российской Федерации выполнили квартальный план по объему производства. Успешно справились промышленные республики с заданиями по большинству важнейших изделий. Теперь задача — обеспечить выполнение плана производства за полугодие. Этому и было посвящено 9 апреля заседание Президиума Совета народного хозяйства РСФСР.

На заседании отмечалось, что при удовлетворительных общих показателях работы промышленности значительное число предприятий все же отстает. Руководители этих советов народного хозяйства медленно исправляют положение дел на заводах и фабриках. Здесь нет должного внимания к вопросам экономики и планирования производства, организации труда.

Президиум СНХ РСФСР предложил руководителям совхозов принять неотложные меры и улучшить работу отстающих предприятий. Помощь им будет оказана и по линии Совета народного хозяйства Российской Федерации.

ХОРОШИЙ ИТОГ

Хорошо потрудились животноводы совхоза «Лесной» в первом квартале нынешнего года. Они перевыполнили задание по производству и продаже молока.

Впереди идет коллектив первой фермы, которым руководит бригадир-зоотехник Тамара Сергеевна Иванникова. Средний надой молока на корову за минувшие три месяца здесь составил 764 килограмма, на 93 килограмма больше, чем за тот же период прошлого года.

Лучшая доярка Анна Ильинична Сапегина надоила по 1.010 килограммов молока от каждой из 19 закрепленных за ней коров. Успешно выполняют свои обязательства и доярки М. Самойленко, А. Мальцева, В. Мищенко, Г. Саблина, А. Пахомова и другие.

С. ФАТНОВ. (Наш соб. корр.)
Бийское управление.

ПРЕДМАЙСКАЯ ВАХТА НОВЫЙ АГРЕГАТ

Слесари-монтажники Рубцовского прорабского участка «Сибирь-Гомонтаж» сданы в эксплуатацию один котельный агрегат на ТЭЦ Алтайского тракторного завода. На монтажных работах отличились бригады В. Штумф, А. Антощенко, В. Котолесового, И. Кон-

драшнина, Электросварщики П. Сабаев, В. Иванов, С. Гаврилов, Б. Зельч систематически перевыполняли задания с хорошим качеством работы.

Р. ВОРОГУШИНА,
нормировщик монтажного участка.



Недалеко от Телецкого озера, на восточном склоне горы, расположено урочище Айор. Отсюда, с вершины оврага, видна на ледяную гладь озера, достигаемая лес. Древесина вывозится хлыстовым беспроточным методом.

Больше двадцати лет занимается этим делом шофер Иоганесовский леспромхоза Георгий Александрович Пахомов. Из года в год он на много перевыполняет свои производственные нормы.

В честь предстоящего Первомаха Пахомов взял на себя повышенные социалистические обязательства. И слово он держит. Сменные задания передовой шофер перевыполняет не менее чем в полтора раза.

На снимке: Г. А. Пахомов
Фото и текст В. ВАЖИНА.

КНИГА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Постановлением бюро Алтайского сельского крайкома КПСС, исполнительного комитета краевого сельского Совета депутатов трудящихся и президиума сельского краевого совета профсоюз за заслуги в развитии сельского хозяйства, активную работу по внедрению в производство достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта в краевую «Книгу трудовой славы» занесены:

ШУМАКОВ Илья Яковлевич — председатель колхоза «Россия» Локтевского производственного колхозно-совхозного управления. Герой Социалистического Труда. Работает председателем колхоза 14 лет. Умелый организатор колхозного производства. Колхоз «Россия» — передовое хозяйство, ежегодно получает высокие и устойчивые урожаи, имеет развитое высокопродуктивное животноводство. Колхоз соревнуется за звание коллектива коммунистического труда.

ГАВРИЛЕНКО Ольга Владимировна — птичница совхоза «Светлый путь» Тальменского производственного колхозно-совхозного управления. Ударник коммунистического труда. За 5 лет работы получила 2 миллиона 543 тысячи штук яиц, а в 1963 году — 1 миллион 300 тысяч.

ДРОБОТ Анна Яковлевна — доярка Косихинского совхоза Троицкого производственного колхозно-совхозного управления. Ударник коммунистического труда. Работает дояркой 23 года. За это время надоила 1 миллион 14 тысяч килограммов молока. В 1963 году надоила по 2.245 килограммам молока от каждой коровы.

КИТАЕВ Борис Михайлович — директор совхоза «Беловский» Троицкого производственного колхозно-совхозного управления. Опытный организатор совхозного производства. Заслуженный зоотехник РСФСР. Депутат Верховного Совета СССР.

В совхозе впервые в крае внедрена прогрессивная технология выращивания свиней, родилось движение свиноводов-тысячников. За последние три года хозяйство вырастило 90.745 свиней, сдало государству 47.198 центнеров мяса. В 1963 году совхоз достиг рубежа по производству мяса 75 центнеров на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров остальных сельхозугодий.

КОВАЛЕВСКАЯ Лидия Александровна — сельщица совхоза «Луч Октября» Троицкого производственного колхозно-совхозного управления. Ударник коммунистического труда. За 5 лет работы вырастила 1.187 телок со среднесуточным приростом каждого 1.100 граммов, а в 1963 году — 289 телок со среднесуточным приростом 730 граммов.

В П Е Р Е Д С М О Т Р Я Ц И Е

Коллектив барнаульского завода «Дизельзапчасть» борется за звание предприятия коммунистического труда. С тех пор, как были взяты обязательства, минуло три года. Большой путь прошли за это время люди завода.

Общественные организации и администрация следили за коллективом, мобилировали его энергию на постоянный творческий поиск, развили у людей сознательное отношение к труду.

Все это — результат большой воспитательной работы, глубокой и целеустремленной, охватывающей и цех, и школу, и семью, и коммунальный дом. Борьба за коммунистический труд и борьба за коммунистические отношения в быту слились в единый процесс воспитания человека нового общества.

На этой странице работники завода рассказывают об опыте борьбы за коммунистический труд и быт.)

С ТЕХ ПОР, КАК ЗАВОД ВСТУПИЛ В СОРЕВНОВАНИЕ

ОН СТАЛ ВЫПУСКАТЬ В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ.
УСПЕШНО ОСВОИЛ БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ВИДОВ НОВОЙ ПРОДУКЦИИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ДЕТАЛИ ДЛЯ СКОРОСТНОГО ТРАКТОРА Т-4М.
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА УВЕЛИЧИЛАСЬ В ПОЛТОРА РАЗА.
СЕБЕСТОИМОСТЬ ИЗДЕЛИЙ НА ОДИН РУБЛЬ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ СНИЗИЛСЯ НА 8,8 КОПЕЙКИ.
ПРИСВОЕНО ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА 14 БРИГАДАМ И СМЕНАМ, 415 РАБОТНИКОВ СТАЛИ УДАРНИКАМИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.
ПОСТРОЕНЫ И ОТКРЫТЫ ЗДРАВНУЮТ, СТОЛОВЫЕ И КРАСНЫЕ УГОЛКИ В ЦЕХАХ, ЛЕТНИЕ ПАВИЛЬОНЫ И ЭСТРАДА, БЛАГОУСТРОЕНА ТЕРРИТОРИЯ ЗАВОДА.
ШИРОКОЕ РАЗВИТИЕ ПОЛУЧИЛИ ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА, ИЗ ПЯТИ РАБОТНИКОВ КАЖДЕ ЧЕТВЕРЕ ИМЕЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРОФЕССИИ.)

ТРЕТЬЕ ПЛЕЧО

Мне нравится песенка о дружбе из кинофильма «Путь к причалу». Знаете, там есть такие строчки:

Друг мой — третье мое плечо,
С ним не страшно беда...
В нашей бригаде с одним из рабочих тоже случилась беда. Стан он выпал из нетронутого виде его замечали товарищи и на работе. Трехногие сигналы поступали и из семьи.

Кое-кто поговаривал: а что с ним накляузсы, уволить надо. Нет, это не выход, думаю. Уволить человека нетрудно — администрация поддержит и профсоюз возражать не будет. А потом что?

Бригада у нас дружная. Решила я поговорить с товарищами. Собралась после работы вместе и поставила провинившегося в круг.

Начал говорить. Больших речей не держала, но, как сейчас помню, слова были резкие и справедливые.

Подсказывало, и очень. Не знаю, есть ли сильное лекарство на свете, чем рабоче слово, мнение коллектива, у которого весь ты и каждый твой поступок на виду. Помогло оно и на этот раз. Стад наш парень исправляться. Вот уж год, как все в порядке, трудится хорошо и ведет себя достойно, в семье тоже все успокоилось.

Я этот пример привела к тому, что люди у нас хорошие, на долгу упать человеку.

(Наша бригада шефствует над четвертым классом школы № 17. Ребята были у нас, показавши им завод, рассказали о своей работе. Заключили с ними договор — они будут хорошо учиться, а мы — работать по-улавному. Школьники держат свое слово — подтянулись, помогают друг другу, все стали успевать. Мы тоже стараемся.)

(Лучшие наши рабочие — Федор Бороздин, Майя Жезлунич, Дмитрий Митин, Мама Кузьмина и другие стали на предмайскую вахту и показывают пример в труде.)

(М. НИКОЛАЕВА, литейщик, бригадир бригады коммунистического труда.)

ЦЕХ КУЛЬТУРЫ

Клуб на заводе называется цехом культуры.)

А потому и стараются, чтобы дела эти шли успешно.

Известно, что хорошая песня, интересная вечерняя программа, остроумная шутка поднимают настроение человека. С хорошим настроением лучше работает. И есть еще одна особенность в новой программе. Уж поскольку мы — цеховой и стараемся работать по плану, творчески, изыскиваем, так скажем, внутренние резервы. А их у нас много.

(Помню, в прошлом году устроили мы на заводе летнюю эстраду. В обещанный перерыв наши артисты здесь выступили. Программа была небольшая, номера закончились, а люди не расходились. Уж их глазами видно — вваливали музыкальные инструменты. Тогда ведущий возмнил и предложил: — А теперь попросим зрителей спеть и сплясать. Есть желающие? Минута молчания. И вот на сцену выходит прямо в рабочей спецовке женщина. Что-то сказала баянисту и запела частушки — звонкие, свежие, и дружное участие. Живет в квартире пенсионера Селверстова. Школьники всегда помогают ей: сходить ли в магазин, сбежать ли в аптеку за лекарством, помочь ли полить растения, стараться. Соседи всегда охотно помогают друг другу.

Люди сообщают, проводят досуг. Шахматы и другие организации своего образного клуба, проводят турниры. Любители старшего дела группировались вокруг Егора Ефимовича Железнина. Это его руками сделано оборудование для детской площадки.

Есть в доме и специалист по теннису — это Юра Никулин. У него свой кружок любителей спорта. А с ребятами занимается Ольга Яковлева Селверстова. Она в прошлом летнем сезоне, сейчас на пенсии и свободное время отдает детям: устраивает для них и показ кинофильмов прямо во дворе, организовала тимуровский отряд.

В доме жильцы все делают сами: мелкий ремонт, уборку территории. Дворника нет, обходятся без него.

И еще. Человек оступился, непременно пошел себе. Как быть? Помогите сообще. Внимательно выслушивают на собрании жильцов, если надо, делают замечания, поправляют. Человек чувствует, что он не один, что о нем заботятся. Он понимает это, становится лучше.

По примеру дома на Никитинской у нас на заводе вступили в соревнование за коммунистический быт жильцы еще семи коммунальных домов.

Л. СОБОЛЕВА, начальник ЖКО завода.

ШТАТНЫХ экономистов

на заводе немного. Они, естественно, не могут прийти до каждого участка, до каждого рабочего места. В то же время внедрение низового хозяйского учета экономистов, борьба за снижение себестоимости изделий требует глубокого экономического анализа.

Как выйти из положения? Выход один — вопросы экономики должны заниматься все. Разумеется, чтобы со знанием дела анализировать производство, нужно овладеть основами экономики. С этой целью в школах технического обучения для мастеров и рабочих рассказывается о хозяйском, рентабельности, организации труда, себестоимости продукции.

Успешно действует также общественный институт технического прогресса и экономики. Его занятия посещают инженеры, техники, рабочие, имеющие соответствующий уровень образования, потому что предметы здесь изучаются более глубоко. К концу учебного года 880 человек получают необходимые знания экономиста-общественника.

Учатся уметь хозяйствовать работники завода и в создании на общественных началах бюро экономического анализа. В это деятельности активное участие принимают сто семидеять человек. Бюро имеет три секции — себестоимости и цен, экономического анализа и учета. Руководит экономическим бюро совет, который регулярно собирается раз в месяц, чтобы рассматривать вопросы, обсудить план работы.

В каждом цехе имеются посты экономического бюро, они выикуют в производство, анализируют хозяйственную деятельность, борются за рачительностью и браком.

Вот некоторые примеры, когда с помощью общественных экономистов удалось выявить дополнительные резервы.

В механическом цехе при намотке стоек много бронзовых проволок шло в отходы. Убытки ежемесячно составляли до пяти тысяч рублей. Члены общественного бюро экономического анализа решили пойти на места, раз-

ДЕНЬГИ И ПЛАН

братся в причинах большого отхода проволоки. Пригласили механика, технолога, рабочих-рационализаторов.

Было выяснено, что плохо работает намоточный станок. Товарищи коллективно обсудили, как его можно перестроить. Модернизация станка позволила модернизировать потери дорогостоящей проволоки. Цех получил большую экономическую выгоду.

Экономисты-общественники помогли найти резервы и в литейном цехе. Здесь ежемесячно 15 тонн проволоки расходуется на изготовление каркасов. При выливании вместе с горячей жидкостью выбрасывались на отвалы и проволочные каркасы. Нельзя их использовать вторично? Сделали эксперимент. Он дал положительные результаты. Оказалось, что металлические каркасы можно использовать не только повторно, но и по несколько раз.

Бюро рекомендовало руководству цеха выделить двух рабочих на выработку карнасов и изготовить несложное приспособление, позволяющее выправить искривления. Так и сделали. Это дало солидный экономический эффект — 10 тысяч рублей в год.

Случайный в этом цехе и приписки, особенно на стержневом участке. Проверив наряды, члены экономического поста обнаружили большие расхождения между числом фактически изготовленных стержней и тем, которое представлено в документах.

Разговор о приписках вели на заседании комиссии содействия партийно-государственному контролю. Были приглашены мастера. Они изложили надлежащий урок, стали более тщательно оформлять наряды.

(Можно привести много подобных примеров, показывающих коммунистическое, сознательное отношение людей к труду, их стремление с меньшими затратами производить больше продукции.)

Кроме общественного бюро экономистов.

О СЕБЕ И О ТОВАРИЩАХ

Что нового в вашу жизнь внесло движение за коммунистический труд? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к некоторым работникам завода. Вот что они ответили.

Ю. МАКАШОВ, ЭЛЕКТРИК

Когда брал обязательство жить и работать по-коммунистически, твердо решил — буду учиться. Как ни трудно было, слово сдержал. Сейчас на четвертом курсе энергетического техникума. Мечтаю стать инженером-энергетиком.

Д. ОБИДИН, ОБРУБИЩ

Все мы лучше работать стали. Смотрим друг на друга и стараемся не отставать. Свою профессию стремимся хорошо освоить. Норму свою выполняю на 110—115 процентов. В соревновании завоевал звание лучшего по профессии.

Е. ВЕРШИННА, СТЕРЖЕНЩИЦА

Наша бригада выступила с почином — семичасовое задание выполнять за шесть часов. Все мы перешли работать на новые, повышенные на 10 процентов нормы. Успешно с ними справляемся. Лично я пошла учиться, хожу в шестой класс школы рабочей молодежи.

М. БАБКИНА, СТАНОЧНИЦА

Работая на участке метизов. С тех пор, как стали бороться за высокое звание, люди сблизились между собой, появились общие интересы. Вместе ходим в кино, смотрели в драмтеатре новые спектакли: «Палата», «Преступление и наказание», «Участковый из Чудиново». Многие завели личные библиотеки, больше читают книг, следят за новинками.

ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

Наш участок выпускает торсионные камеры и рубашки двигателя. Когда рубцовские литейщики начали движение за экономии, мы не могли оставаться в стороне. Собрались вместе и подсчитали свои возможности.

Пона не вдал в руки карандаша, не представляешь себе так полно, за счет чего можно сэкономить. Оказываются резервы немалые. Они рядом с нами, стоит только внимательно посмотреть вокруг.

Вот пример. Раздался сигнал на обед. Рабочий затарился в столовую и забыл отключить ток. Проходят минуты, и невдало вылетают копилки. К концу перекура их можно потерять очень много, если своевременно не выключить электрозвонки, не следить за потерями скачкового воздуха.

Много средств уходит брак. Соборно решила эти резервы. Закрепили мы за станками опытных фрезеровщиков, дали наказ наладчикам, чтобы гуще следили за оборудованием. И вот результаты. В прошлом году брак по участку составлял 0,7 процента, в январе нынешнего года он снизился до 0,19, а в феврале стал еще меньше — 0,12.

Мы подсчитали, что снижение брака только на двадцать процентов позволило сэкономить 1,5 тысяч рублей. Да 1.200 рублей можно собрать на рентабельности инструмента и оснастки, если относиться к ним по-хозяйски, не ломать, не выбрасывать раньше времени резцы.

Все взяли на учет, каждую, казалось бы, мелочь. Помогли нам в этом экономисты и нормировщики. Они подсказали, где мы не полностью используем рабочее время. Стоит только уплотнить его, научить людей передовым приемам труда, и мы сможем поднять его производительность на 1,3 процента. Это даст в литейной счете еще 950 рублей.)

Есть у нас на участке и рационализаторы. Они пообещали за год снизить трудоемкость на 4 процента, что прибавит в нашу копилку полторы тысячи рублей. Первые рабочие предложили также самим устранить мелкие неполадки станков, своевременно их смазывать, вести за ними надлежащий уход.

Это позволит снизить затраты на ремонт станочного парка, сэкономить еще сотни рублей. А всего участок обязался к концу года собрать 6.400 рублей и внести их в фонд развития большой химии.

А. КИТАВ, мастер.

ХОРОШИЕ МОИ ДЕВЧАТА

(Инженер и рабочий. На производстве они рядом. Вот вместе они сидят над чертежом, обдумывают новое предложение. Вот горячо обсуждают на заседании завкома деловой вопрос.

Не в диковинку, когда инженер, имеющий более обширные познания, окажет помощь рационализатору, поможет рабочему разобраться в сложных расчетах, возглавит технический или экономический кружок. Не в диковинку, потому что просто сама по себе такая мысль. Народ дал инженеру высшее образование для того, чтобы он щедро делился своими знаниями с людьми. Отдавал им то, чем обогатили в свое время его.

Вот почему, когда зашел разговор о шефстве над рабочими, я не задумываясь, пошла в бригаду станочниц Лизы Сушково из механического цеха. Люди были знакомы. Когда-то на этом участке работала мастером. С тех пор у меня сохранились добрые отношения с девчатами.

В бригаде — двенадцать человек. Вот Нина Штуккерт. Хорошая работница, но в общественных делах бригады не принимала участия. Чувствовалась какой-то холодок ко всему тому, что предпринимали станочницы. Коллективный культпоход, обсуждение ли вопросов производственного характера — Нина оставалась безучастной.

Говорила со станочницами, беседовала и с самой Ниной, побуждала у нее дома. Из здесь увидела то, что оставалось тайной. Молодая работница не могла устроить девочку в ясли. Все ее попытки ни к чему не привели. Вот тогда-то, наверное, впервые и зашла в душу женщины оплошная мысль: мол, каждый заботится только о себе. Отсюда и весь этот скепсис к коллективным мероприятиям.

Именно этот случай заставил по-иному посмотреть на взаимоотношения в бригаде. Люди взяли коммунистические обязательства, стали лучше трудиться, но чего-то не хватало, чтобы коллектив сплотился.

— Теплоты, — подумала я тогда, — настоящей, человеческой заботы друг о друге, вот чего не хватает.

Работая на сборке фильтров Маша Фомина. Старательная. Любое хорошее предложение поддержит, всегда заодно с бригадой. Но вот здорово у Машы пошло дело. Она ничего не просила, ни на что не жаловалась, но после разговора с ней стало понятно — помочь ей обязательно надо. Когда Маша получила путевку в Ессентуки, выяснилось, что денег у нее на дорогу мало. Бригада нашла недостающую сумму, вырчила касса взаимопомощи.

А к Нине Штуккерт пришла всей бригадой на квартиру в день ее имени. Вручили под-

НИКИТИНСКАЯ, 59

Когда вы проходите по улице Никитинской, обратите внимание на дом № 59. На нем имеется надпись: «Коллектив жильцов дома борется за коммунистический быт».

Тридцать семей решили объединить свои усилия, чтобы дом, в котором они живут, стал привлекательнее, уютнее. И это не громкие слова. Прошел год с тех пор, как люди здесь сплели новеллы, а посмотрите, как они сблизились и подружились.

Все делается сообща. Домовый комитет возглавил всеми уважаемый пенсионер Николай Андреевич Поверенный. По инициативе комитета жильцы взяли дом на социалистическую сохранность. На стенах в коридорах, на лестничных клетках вы не встретите ни одной царапины, грязного пятна.

Все следят за тем, чтобы краска и побелка надолго сохранили свой первоначальный вид. К этому причувств и детей. Когда сын или дочь увидит, как папа и мама сами красят и белят стены, стараются для общего блага, у них руки не поднимается нацарапать что-нибудь гвоздем или остроконечным карандашом.

Итак во всем. Встречаются еще такие нытики — глядят в окно на обломки кирпича, груды мусора и возмущаются: мол, вся картина испорчена, ни деревьев, ни цветов посадить нельзя. А вот жильцы дома № 59 поступили по-другому. Они взяли лопаты, грабли, расчистили территорию, посадили деревья, разбили клумбы.

Теперь там, где были обломки кирпича, будут цвести летучки.

Жизнь человека делают краше и добрый совет, и трогательная забота,

ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

Однажды на заводском дворе увидела я, как мать повела сынишку прямо к доске, на которой был вывешен табель успеваемости учащихся. Мне были слышны ее слова: — Смотри, а ты говоришь мне, что у тебя двоек нет. Ой, о, о, и мать на весь завод. Ты ведь знаешь, что мы за звание предприятия коммунистического труда боремся.

Парнишке было неудобно. Я видел его покрасневшие уши, и мне стало ясно, что случайно появившаяся в его таблице двойка будет исправлена. Дошло до парнишки, что звание предприятия коммунистического труда завод завоеует тогда, когда не будет двоек ни у взрослых, ни у детей, которых они воспитывают.

Именно так ставит вопрос наша комиссия семейная семья и школьная. А тем, кто забывает об ответственном долге, считаем своей обязанностью напомнить об этом.

(Мы держим тесную связь со всеми школами, где учатся дети рабочих и служащих.)

ВЕЛЕНИЕ СОВЕСТИ

В УНИВЕРСИТЕТЕ технические прогресса я веду факультет организации труда и это не мое и не производств. Занимаемся два раза в месяц. Посещают занятия в основном наши экономисты и нормировщики. Изучили тему: основы экономического анализа, хозяйского на предприятии, в цехе, на участке, производств о с т ь труда и резервы ее повышения. организация нормирования и оплаты труда на машиностроительных предприятиях.

Занятия на факультете строятся в тесной связи с производством. Изучая теоретический материал, мы всегда при водим цифры и факты из жизни конкретного цеха либо участка, сопоставляем, анализируем. Это помога-

ет слушателям не только лучше усвоить программу, но и творчески мыслить, искать и предлагать в действительности резервы повышения производительности труда.

Большую и плодотворную работу в механическом цехе проводит слушатель университета Николай Степанович Ильин. Раиса Дмитриевна Первалова, Тамара Захаровна Окоркова. Знания, полученные на занятиях, они успешно применяют на практике. В цехе сами рабочие научились экономическому анализу и техническому нормированию.

Активно действует общественное нормировочное бюро, которое возглав-

ляет товарищ Краснов. Экономисты общества инициативы ведут хронометражные наблюдения, беседуют с рабочими, внимательно выслушивают их советы и замечания.

И вот результат. Здесь больше всего заведено в производстве расчетно-технических норм, в прошлом году значительно снижены трудоемкость, себестоимость изделий. Экономика по фонду заработной платы составила 6,2 тысячи рублей.

(Рабочие часто сами приходят в общественное нормировочное бюро и просят пересмотреть им нормы выработки в сторону увеличения. Совсем недавно с такой просьбой пришли три станочницы — Екатерина Бюкова, Надежда Вубенова, Мария Гражданкина. Они убедились в том, что существующие опытные нормы изжили себя, что первыми должны их не составлять, а поправить. Ими руководило чувство долга, понимание интересов коллектива, забота о сбережении государственных средств. Они поступили по велению совести.)

— Нам не нужна личная копеечка, — заявили они, — если она достается без усилий.

Это ростки настоящего коммунистического отношения людей к труду. И нам, экономистам, было

ОСОБЕННО ПРИЯТНО ВЕСТИ РАСЧЕТ НОРМ ДЛЯ ЭТИХ И ДРУГИХ РАБОЧ.

Вот уже месяц станочницы трудятся по новым нормам и выполняют их на 105—110 процентов. Не потеряли они и а заработке. Наоборот, повысили производительность труда, они получают реальные в размере одной пятой заработка.

Активную работу ведут также Л. Шевцова, П. Гранкин и другие слушатели экономического факультета. Тесная связь теории и практики — вот ключ их успеха.

(В. ВЕТРОВА, пропагандист, начальник отдела труда и зарплаты.)

Особенно внимательно в рабочих бригадах относятся к подросткам. Большинство из них успешно трудятся, освоили несколько профессий, учатся в вечерних школах. Но бывает и трудная работа. Такие, например, как Геннадий Любедев из паросилового цеха. Несколько раз задерживали его наши дружинники в вечернее время за неблаговидные поступки. Но подерется, то о хмельно куржится. Не сразу Геннадий изменил поведение. Но настойчивость его товарищей сделала свое дело. Молодой рабочий стал исправляться. Надеясь, что и в школу, которую бросил, он пойдет снова.

А придет время, и скажет он спасибо тем, кто поддержал его в трудный момент, не дав завязнуть в трясину.

(А. ДРЯНЫХ, председатель комиссии содействия семье и школе, начальник охраны завода.)

(ТАСС). Демократическое пресс-бюро (ДПБ) передало для опубликования в печати сообщение о позиции КПФ по вопросам международного коммунистического движения.

Политбюро ЦК Коммунистической партии Финляндии, говоря в сообщении, рассмотрело на своем заседании 8 апреля обстановку, которая создавалась в международном коммунистическом движении и рабочем движении в связи с тем, что руководство Коммунистической партии Китая отклонило предложение многих братских партий о прекращении публичной полемики и о восстановлении единства мирового коммунистического движения. Политбюро, уполномоченное Центральным Комитетом, приняло на пленуме Центрального Комитета 22-23 февраля 1964 года.

ЗЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК КОМПАРТИИ ФИНЛЯДИИ

гаются нападкам со стороны китайских руководителей, также рассмотрели возникшие разногласия и поддержали предложение о проведении международного совещания в целях их устранения. Политбюро ЦК КПФ еще в ноябре прошлого года считало, что такое совещание рано или поздно окажется нужным. Однако в то время Политбюро не считало проведение такого совещания срочной задачей.

В настоящее время в связи с тем, что китайские руководители продолжают подталкивать к расколу коммунистических партий и международных демократических организаций, подчеркивается в резолюции, Центральный Комитет Коммунистической партии Финляндии считает, что далее нельзя обходиться молчаливым эту раскольническую политику в международном ком-

мунистическом движении. Теперь необходимо сосредоточить силы для отражения угрозы раскола коммунистического движения и для решительного действия в защиту марксистско-ленинских принципов. В этом смысле проведение международного совещания коммунистических и рабочих партий стало сейчас актуальным. Совещание должно мобилизовать силы коммунистического движения на борьбу за социализм и национальную свободу, а также дать оценку переменам, происшедшим в последнее время в международной обстановке. Центральный Комитет поддерживает мысль о проведении такого совещания и уполномочивает Политбюро принять необходимые меры, связанные с ним, в целях борьбы за победу марксистско-ленинских идей, целостности и единства коммунистического движения.

В Комитете 18-ти

ЖЕНЕВА, 10 апреля. Корр. ТАСС Г. Шикши и Г. Драгунов передают:

Вчера состоялось очередное заседание Комитета 18-ти по разоружению.

На повестке дня — меры по смягчению международной напряженности, укреплению доверия между странами.

Представители западных стран продолжали проводить тактику, которую они применяют на протяжении последних месяцев — всячески тормозить работу Комитета 18-ти.

Делегат Польши Лободыч и представитель СССР С. К. Царепкин подчеркивали необходимость сосредоточить внимание Комитета 18-ти на ряде мер, которые позволили бы в короткое время добиться смягчения международной напряженности, оздоровления международной обстановки, укрепления доверия между странами и тем самым облегчить достижение и претворение в жизнь соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Следующее заседание Комитета 18-ти назначено на 14 апреля.

ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА БИРМЫ НА ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА

МОСКВА, 9 апреля. (ТАСС). В связи с посланием Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева от 31 декабря 1963 года главам государств (правительства) стран мира получен ответ от председателя Революционного совета и Совета Министров Бирманского Союза Не Вина.

«Я приветствую Ваше послание», — говорится в ответе, — как документ, явившийся достойным завершением года, знаменательного достигнутым уменьшением напряженности между государствами, и как серьезное указание на то, что народы могут надеяться при наличии доброй воли и желания установить взаимопонимание в области их взаимоотношений в следующем году».

Бирманский Союз, — говорится далее в ответе, — настоящим остается и поддерживает принцип, которому он постоянно следует, — принцип мирного разрешения всех вопросов и проблем, возникающих между государствами и народами, что включает, разумеется, споры в отношении границ и территорий государств. Волею того, по моему мнению, пограничные и территориальные споры не возникают изолированно и не остаются таковыми, а принимают содержание и окраску многих других вопросов, которые могут быть связаны с ними посредством различных обстоятельств и по времени.

Поэтому бирманское правительство, отмечается в ответе Не Вина, «поддерживало необходимость эффективного функционирования Организации Объединенных Наций в деле поддержания мира». Деятельности ООН в этом отношении могут способствовать действия дружественных стран в стремлении к мирному разрешению пограничных и территориальных споров, и ценность этих совместных усилий, по мнению Не Вина, «заключается в том, что они облегчат встречи с целью ведения переговоров, что само по себе ведет к уменьшению напряженности между спорящими сторонами и без чего невозможно решение никакой проблемы».

Хотя мы считаем полезными при современном состоянии отношений между государствами, говорится в заключении ответа, действия по поддержанию мира в каждом отдельном случае, предпринимаемые либо под эгидой Объединенных Наций, либо как совместные усилия дружественных государств, мы в равной мере приветствуем сохранение международного мира путем принятия обязательств избегать применения силы.

Франко-португальское соглашение

ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). Не стану ли Азорские острова (португальские владения в Атлантическом океане) франко-американской военной базой? Такой вопрос вызывает только что опубликованное коммюнике министерства иностранных дел Франции о подписании 7 апреля 1964 года соглашения между правительствами Франции и Португалии, касающемся использования Францией для научных целей некоторых объектов и установок на Азорском архипелаге.

Речь идет, поясняется в коммюнике, о предоставлении Франции «прав посадки самолетов и стоянки научно-исследовательских судов, а также создания наземной станции наблюдения, что в целом будет использоваться для французских испытаний в области баллистических ракет».

В телеграмме агентства Франс Пресс из Лиссабона сегодня уточняется, что создаваемая в силу этого соглашения база послужит «пунктом наблюдения за траекторией баллистических снарядов, запускаемых из юго-западных районов Франции». Известно, что Азорские острова своим стратегическим положением привлекали в свое время внимание военных кругов США, давно располагающих там военно-воздушной базой. нынешнее соглашение между салазаровской Португалией и Францией о «научном сотрудничестве» ведет к удвоению и французских военных сил на островах Флорес — одном из девяти островов Азорского архипелага.

Речь идет, поясняется в коммюнике, о предоставлении Франции «прав посадки самолетов и стоянки научно-исследовательских судов, а также создания наземной станции наблюдения, что в целом будет использоваться для французских испытаний в области баллистических ракет».

АМЕРИКАНСКИЕ КОРАБЛИ В ИНДИЙСКОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-Йорк, 10 апреля. (ТАСС). Отряд кораблей американского военно-морского флота вошел через Малаккский пролив в воды Индийского океана и направляется к берегам Восточной Африки, как, например, Кемпид.

Агентство напоминает, что еще в январе этого года военно-морской м и н и с т р США Ниче «сообщил о «вакуумной силе» в Индийском океане и предложил заполнить этот вакуум путем размещения там ударного отряда авианосцев США». Он говорил также, что такие планы «вызвали повсеместное возмущение в Индии. К этому можно добавить, что подобные планы Пентагона вызвали возмущение не только в Индии, но и на Цейлоне, в Индонезии, в Таиланде».

НАРОД МАЛИ НЕ СВЕРНЕТ С ИЗБРАННОГО ПУТИ

БАМАКО, 9 апреля. (ТАСС). Народ Республики Мали вступил на путь социализма. Нам предстоит преодолеть гигантскую работу — укрепить нашу независимость. Мы испытываем трудности, но мы не отступим никогда, заявил президент Мали Модибо Кейта, выступив в связи с предвыборной кампанией. 12 апреля в Мали состоятся выборы в Национальное собрание страны.

Модибо Кейта призвал народ Мали доказать на выборах, что он «свободно избрал наш путь социализма и полон решимости идти вперед».

Модибо Кейта призвал народ Мали доказать на выборах, что он «свободно избрал наш путь социализма и полон решимости идти вперед».

ПАМЯТИ БОРЦОВ

ТУНИС, 10 апреля. (ТАСС). Тунис отметил вчера День памяти борцов за национальную независимость.

В связи с Днем памяти борцов президент Бургиба посетил кладбище Седжуми и возложил венки на могилы патриотов, павших в борьбе за национальную независимость страны.

ГОРЯЧИЕ ДНИ

Труженики высотной Асуанской плотины переживают волнующие дни. Все меньше времени остается до торжественного момента, когда начнется решающий штурм Нилы. Подготовкой к этому ответственному моменту и заняты сейчас на всех участках огромной стройки.

Главный советский эксперт дважды Герой Социалистического Труда

Дневник Асуана

уже становится этот прохлад, тем больше возрастает скорость течения, поэтому работать становится все сложнее. Но коллектив строителей, возглавляемый советским инженером А. Лысовым, продолжает бесшумное строительство на могучую африканскую реку.

Перекрывают реки в нетерпении ожидают тысячи людей, прибывающих в район стройки. Сейчас достать билет на поезд, идущий из Каира в Асуан, уже стало проблемой. Многие свои маршруты, отказавшись от посещения исторических мест, масса туристов направляется к Садр-Али. Он с восхищением смотрит, как вырастает огромное гидротехническое сооружение на Ниле — дельте равнинного, истинно дружеского сотрудничества между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой.

РЕАКЦИЯ СВИРЕПСТВУЕТ

НЬЮ-Йорк, 10 апреля. (ТАСС). Руководители национального конгресса Бразилии поджили требованиям армии и согласились голосовать за предоставление президенту республики широких полномочий «для полной чистки сената, палаты депутатов, верховного суда и других государственных органов от коммунистов», — передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнэл из Рио-де-Жанейро.

Как указывает корреспондент, партия «Национально-демократический союз» потребовала, чтобы все назначения на официальные должности, произведенные Гулартом, были объявлены незаконными.

Исполняя свои обязанности президента Раули Маджили продолжает обсуждение с политическими и военными руководителями способов проведения «чистки» от коммунистов». Корреспондент отмечает, что готовится законопроект о предоставлении новому президенту «специальных полномочий», которые позволят лишить мандатов «скомпрометированных» депутатов и сенаторов, а также уволить сторонников свергнутого президента с различных постов в вооруженных силах и административных органах.

Почти все члены националистического парламентского фронта в конгрессе вынуждены были покинуть Бразилию, либо укрываться в посольствах латиноамериканских стран.

Франко-португальское соглашение

ПАРИЖ, 9 апреля. (ТАСС). Не стану ли Азорские острова (португальские владения в Атлантическом океане) франко-американской военной базой? Такой вопрос вызывает только что опубликованное коммюнике министерства иностранных дел Франции о подписании 7 апреля 1964 года соглашения между правительствами Франции и Португалии, касающемся использования Францией для научных целей некоторых объектов и установок на Азорском архипелаге.

Речь идет, поясняется в коммюнике, о предоставлении Франции «прав посадки самолетов и стоянки научно-исследовательских судов, а также создания наземной станции наблюдения, что в целом будет использоваться для французских испытаний в области баллистических ракет».

Речь идет, поясняется в коммюнике, о предоставлении Франции «прав посадки самолетов и стоянки научно-исследовательских судов, а также создания наземной станции наблюдения, что в целом будет использоваться для французских испытаний в области баллистических ракет».

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 10 апреля.

Завтра национальный конгресс Бразилии соберется для избрания президента и вице-президента республики. Как отмечает

Юнайтед Пресс Интернейшнэл из Рио-де-Жанейро.

Как указывает корреспондент, партия «Национально-демократический союз» потребовала, чтобы все назначения на официальные должности, произведенные Гулартом, были объявлены незаконными.

АМЕРИКАНСКИЕ КОРАБЛИ В ИНДИЙСКОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-Йорк, 10 апреля. (ТАСС). Отряд кораблей американского военно-морского флота вошел через Малаккский пролив в воды Индийского океана и направляется к берегам Восточной Африки, как, например, Кемпид.

Агентство напоминает, что еще в январе этого года военно-морской м и н и с т р США Ниче «сообщил о «вакуумной силе» в Индийском океане и предложил заполнить этот вакуум путем размещения там ударного отряда авианосцев США». Он говорил также, что такие планы «вызвали повсеместное возмущение в Индии. К этому можно добавить, что подобные планы Пентагона вызвали возмущение не только в Индии, но и на Цейлоне, в Индонезии, в Таиланде».

НАРОД МАЛИ НЕ СВЕРНЕТ С ИЗБРАННОГО ПУТИ

БАМАКО, 9 апреля. (ТАСС). Народ Республики Мали вступил на путь социализма. Нам предстоит преодолеть гигантскую работу — укрепить нашу независимость. Мы испытываем трудности, но мы не отступим никогда, заявил президент Мали Модибо Кейта, выступив в связи с предвыборной кампанией. 12 апреля в Мали состоятся выборы в Национальное собрание страны.

Модибо Кейта призвал народ Мали доказать на выборах, что он «свободно избрал наш путь социализма и полон решимости идти вперед».

ПАМЯТИ БОРЦОВ

ТУНИС, 10 апреля. (ТАСС). Тунис отметил вчера День памяти борцов за национальную независимость.

В связи с Днем памяти борцов президент Бургиба посетил кладбище Седжуми и возложил венки на могилы патриотов, павших в борьбе за национальную независимость страны.

НА ПРИЗ «КОСМОНАВТИКИ»

Второй год в Барнауле проводится соревнования по баскетболу на приз «Космонавтики», где участвуют мужские команды. Спортивный клуб медицинского института учредил этот приз в честь полета в космос первого человека — Ю. А. Гагарина. Как и в прошлом году, игры проходили очень интересно, в них участвовало двенадцать городских команд.

Самой интересной была финальная встреча. Команда медиков одержав трудную победу над политехниками со счетом 52:49, завладела почетным призом.

И. ХОВАНСКИЙ.

С ЗАДОРНОМ

Свой очередной контрольный матч провели в Кисловодске барнаульские темповцы. Их соперниками была команда класса «Б» «Труд» из Орла.

В первом тайме тренеры «Темпа» поставили на игру молодежь. С задором, напористо действовала она. Борота соперников часто оказывалась в опасностях. И на 31-й минуте Немировский забивает гол.

Во втором тайме ветераны закрепили успех. На 6-й минуте Наймарк отбьет мяч у защитника и посылает его вперед на выход. Федулов пущешком ударом увеличивает счет. На 24-й минуте Первозчиков начинает атаку с центра, обходит защиту и передает мяч Федулову. Вратарь выходит на Федулова, но тот спокойно через него перебивает мяч в сетку. На 32-й минуте следует ответный проход Брылики, прострел в ворота, и Наймарк довел счет до 4:0. Через 2 минуты в ворота «Труда» назначается пенальти, но вратарь парировал мяч. Хорошо проведя игру, темповцы одержали убедительную победу.

ПОДБИРАЮТСЯ ПРЕТЕНДЕНТЫ...

ЛОНДОН, (ТАСС). Стад извещен еще один полуфиналист розыгрыша Кубка Европы по футболу — сборная Испании. Она дважды выиграла у футболистов Ирландии — 5:1 и 2:0. Матч в Дублине проходил с заметным преимуществом гостей. Правый крайний нападающий испанцев Забала забил оба мяча — по одному в каждом тайме.

В полуфинал, таким образом, вышли команды Дании и Испании. Два других участника заключительных игр, которые пройдут в июне в Испании, определятся в матчах сборных СССР и Швеции, Венгрии и Франции.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА														
88-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 марта 1964 года в г. Ленинград.														
Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех семнадцати разрядах заим:														
№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях			
000953	15*	500	023730	26*	500	043061	1-50	40	065144	30*	500	084675	1-50	40
001430	50*	2500	023834	25*	1000	043407	19*	1000	065285	11*	500	085077	1-50	40
001848	22*	500	024804	10*	1000	043647	13*	2500	065662	07*	500	085121	17*	1000
002424	1-50	40	024823	37*	1000	043821	45*	1000	066490	16*	500	085613	38*	500
003614	05*	500	024907	17*	500	044036	1-50	40	066624	1-50	40	085786	40*	500
003924	24*	500	025922	21*	1000	044923	07*	500	066786	48*	5000	086034	09*	500
004137	33*	500	026186	31*	500	045932	47*	500	066888	38*	500	086769	35*	500
003972	1-50	40	026184	21*	500	045943	1-50	40	067143	1-50	40	087032	1-50	40
006142	1-50	40	026976	26*	500	047676	41*	500	068136	1-50	40	088120	1-50	40
006381	10*	1000	027014	1-50	100	048031	43*	500	068385	05*	1000	088369	38*	500
018677	50*	40	027254	36*	500	048408	1-50	40	068408	1-50	40	088477	02*	500
011019	1-50	40	028040	06*	500	048986	42*	500	068930	1-50	40	089142	05*	500
010849	14*	500	028281	36*	500	050358	1-50	40	071090	14*	500	089826	46*	1000
011102	1-50	40	028585	1-50	40	051456	34*	1000	071211	25*	500	089833	1-50	40
018677	37*	500	028618	1-50	40	051957	10*	500	071763	05*	500	089963	20*	500
013763	09*	500	031425	41*	1000	052766	1-50	100	074462	11*	500	090927	34*	1000
015299	1-50	40	033069	10*	500	053385	1-50	100	075292	17*	500	092405	09*	500
015393	11*	1000	033654	38*	500	053431	18*	500	075743	1-50	40	092471	28*	500
018615	50*	500	034923	1-50	40	053799	18*	500	077421	06*	500	092713	28*	500
017063	21*	500	034961	13*	2500	054279	04*	500	077453	23*	500	092772	1-50	40
017088	1-50	40	035006	1-50	1000	054911	07*	500	077773	1-50	100	093362	46*	500
018677	37*	500	035265	1-50	40	055431	18*	500	077843	1-50	100	093618	21*	1000
018505	43*	500	035930	13*	1000	055184	48*	1000	078583	48*	1000	094370	1-50	100
018583	07*	500	037349	43*	500	056290	50*	1000	078652	08*	500	094296	1-50	40
018677	37*	500	037585	1-50	40	056408	10*	500	078793	1-50	40	094477	1-50	40
018784	25*	500	038244	1-50	40	057373	1-50	40	080193	1-50	100	095725	41*	1000
019838	40*	500	038296	32*	5000	058649	24*	2500	080556	18*	500	096007	32*	500
020512	15*	500	038814	1-50	40	058968	1-50	100	081927	15*	500	096562	1-50	40
020510	11*	500	038846	38*	500	059476	06*	500	082540	1-50	100	096618	21*	1000
020924	43*	500	038917	43*	1000	060775	37*	500	082899	1-50	40	097457	1-50	40
021256	1-50	40	039558	1-50	40	062195	1-50	40	083481	05*	500	097731	21*	1000
021872	2-50	100	041137	18*	300	063654	3-50	100	083567	40*	500	098090	1-50	100
022107	1-50	40	042236	37*	1000	063720	26*	1000	083574	08*	500	098295	44*	500
023298	35*	500	042706	08*	500	064430	1-50	40	084580	41*	500	098661	1-50	100

Алтайский политехнический институт

им. И. И. Ползунова
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
на первый курс заочного общетехнического факультета по потокам: машиностроительный, энергетический, строительный, химико-технологический. Зачисленные на заочный факультет обучаются 2 года 10 месяцев и изучают общеобразовательные и специализированные дисциплины по указанным потокам.

После успешного окончания общетехнического факультета студенты могут продолжать обучение по выбранной специальности в других вузах страны и в Алтайском политехническом институте по следующим специальностям:

- 1) технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты;
- 2) машины и технология литейного производства;
- 3) оборудование и технология сварочного производства;
- 4) машины и аппараты пищевых производств;
- 5) парогенеростроение;
- 6) автомобили и тракторы;
- 7) сельхозмашины;
- 8) автомобильный транспорт;
- 9) двигатели внутреннего сгорания;
- 10) промышленное и гражданское строительство;
- 11) производство бетонных и железобетонных конструкций и изделий для сборного строительства;
- 12) хранение и переработка зерна;
- 13) технология неорганических веществ;
- 14) технология искусственных и синтетических волокон.

Прим. заявления по 25-е июля. Вступительные экзамены в два периода: с 15 июня по 5 июля и с 1 октября по 20 октября.

В соответствии с правилами приема, поступающие на общетехнический факультет по всем специальностям сдают вступительные экзамены: по математике (письменно и устно), физике (устно), химии (устно) и русскому языку и литературе (письменно).

Поступающим разрешается сдавать вступительные экзамены в ближайшем к месту жительства высшем учебном заведении по направлению института.

Заявления о приеме подаются на имя ректора института с указанием избранной поступающим специальности.

К заявлениям прилагаются: характеристика для поступления в вуз, документ о среднем образовании (полный), автобиография, медицинская справка (форма № 266), выписка из трудовой книжки, четыре фотокарточки размером 3х4 см.

Адрес института: г. Барнаул, проспект Ленина, 61.

Приемная комиссия.

В МАГАЗИНАХ ТЕНСТИЛЬШВЕЙБУВТОРГА ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ:

Ткани из натурального и искусственного шелка, шерстяные, в широком ассортименте обувь мужская и женская производства отечественных фабрик, импортная одежда, головные уборы, часы, галантерейные, парфюмерно-косметические и другие товары.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ

Адреса магазинов:
Универмаг — пр. Ленина, 14, тел. 1-15-95.
Магазин № 1 — ул. Л. Толстого, 38, тел. 1-13-31.
Магазин № 2 — ул. Космонавтов, 33, тел. 6-90-61, доп. 1-68.
Магазин № 5 — ул. М. Тобольская, 34, тел. 1-14-21.
Магазин № 6 — пр. Ленина, 99, тел. 3-39-16.
Магазин № 8 — ул. Э. Алексеева, 17, тел. 6-00-54.
Магазин № 9 — пр. Калинина, 18, тел. 4-42-61.
Магазин № 12 — 3-й Заводской проезд, 6, тел. 6-06-25.
Магазин № 13 — ул. Л. Толстого, 32, тел. 1-12-31.
Магазин № 17 — ул. Кузнецова, 7, тел. 98-2-21.

К